

浙江红十字



浙江省红十字会主办
第361期
2019年9月30日 星期一



腾讯微博:@浙江省红十字会
新浪微博:@浙江省红十字会微博
网址: http://www.zjredcross.org.cn
邮箱: zjhsz2011@163.com

中国红十字会第十一次全国会员代表大会在京召开 浙江及时传达学习 认真抓好贯彻落实

□通讯员 浙江

9月12日,省红十字会在杭州召开学习贯彻中国红十字会第十一次全国会员代表大会精神部署会。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞传达了中国红十字会第十一次全国会员代表大会主要精神,并就抓好贯彻落实和下一步推进红十字事业改革发展、加强政治建设与干部队伍建设和要求。省红十字会领导班子成员、各处室、直属单位主要负责人,各市、县(市、区)红十字会党组书记、常务(专职)副会长出席。会议由省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙主持。

陶竞介绍了中国红十字会第十一次全国会员代表大会召开盛况。9月2日至3日,中国红十字会第十一次全国会员代表大会在北京举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见全体代表,向大家表示诚挚问候和热烈祝贺,勉励大家弘扬“人道、博爱、奉献”精神,改革创新、奋发有为,为红十字事业发展作出新的更大贡献。中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见,国家副主席、中国红十字会名誉会长王岐山参加会见并出席大会开幕式。王岐山等党和国家领导同志与

第47届南丁格尔奖章获奖者和32个全国红十字系统先进集体、10名先进工作者颁奖,省红十字会造血干细胞捐献志愿服务队和绍兴市红十字会党组书记、常务副会长郑杰分获“全国红十字系统先进集体”“全国红十字系统先进工作者”殊荣。浙江是全国为数不多同时获得先进集体和先进个人表彰的省份。会议传达了学习了中央政治局委员、国务院副总理孙春兰代表党中央、国务院的讲话精神,中国红十字会党组书记、常务副会长梁惠玲在大会上所作的工作报告,《中国红十字事业2019—2024发展规划纲要》《中国红十字会章程》修改内容和十一届理

事会、监事会的选举情况。会议通报了浙江省代表团参会情况。我省代表团以成岳冲副省长为团长,共23名代表参会。省委、省政府对代表赴京参加大会高度重视、非常关心。会前,省委常委、组织部部长黄建发同志代表省委、省政府专门致信代表,对代表们当选表示祝贺,并就参加好会议提出“增强政治自觉,认真履行职责;展示时代风采,讲好浙江故事;带头贯彻落实,践行初心使命”三方面希望和要求。陶竞指出,传达学习和宣传贯彻大会精神是当前摆在各级红十字会面前的一项重要政治任务。(下转第3版)

中国红十字会总会与北京冬奥组委举行《合作备忘录》签署暨“红十字救护站”启动仪式

□通讯员 宗禾

9月17日,中国红十字会总会与北京冬奥组委签署合作备忘录。中国红十字会党组书记、常务副会长梁惠玲与北京市副市长、北京冬奥组委执行副主席张建东出席仪式。启动仪式在《红十字与奥运同行》宣传片中拉开序幕。随后,梁惠玲向“北京2022年冬奥会和冬残奥会红十

字博爱救护队”授旗,并为红十字服务2022年冬奥“爱心大使”、冠军运动员叶乔波、庞清、佟健、刘秋宏、张丹颁发荣誉证书。在热烈的掌声中,梁惠玲与张建东共同为首钢冬奥园区“红十字救护站”揭牌。仪式结束后,与会领导和嘉宾共同参观了北京2022年冬奥会和冬残奥会展示中心和首钢冬奥园区“红十字救护站”。

陶竞率队到新疆阿克苏地区考察调研对口支援工作

□通讯员 浙江

9月15日至17日,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞率相关处室负责人在阿克苏地区考察调研。16日,调研组一行参加阿克苏地区红十字应急救护培训基地启用仪式。陶竞和阿克苏地区行署副专员、地区红十字会会长康菊为基地揭牌。此外,调研组一行还前往阿瓦提县阿拉巴格乡玉斯屯克阿依库勒村实地考察调研,听取地区红十字会驻村工作队队长的工作介绍,察看了解村蔬菜种植基地的种植情况、亩产收益,实地考察阿瓦提县红十字应急救护工作站选址。陶竞对工作队的忠党之心、爱

国之情、为民之怀和干事担当精神表示赞赏。她看望慰问困难学生并为她们送上了助学金。17日,考察组一行前往温宿县实地考察调研红十字应急救护工作站选址,到克孜勒镇古洛村、喀拉萨村等地回访看望接受过省红十字会援助款物资助的困难群众家庭。考察组一行还与阿克苏地区红十字会进行了座谈,就下一步对口支援相关项目交换了意见。考察组一行还拜访了省对口支援新疆阿克苏地区指挥部,并与党委书记、指挥长王通林等进行了座谈交流。据不完全统计,自2016年至今,我省红十字会系统已支援新疆款物708.27万元。

省民政厅、省红十字会到杭州市临安区调研“生命教育体验馆”项目

□通讯员 李伊平

9月5日,省民政厅党组副书记、副厅长、巡视员俞志壮,省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙率队,到杭州市临安区生命教育体验馆考察调研。临安区生命教育体验馆项目总投资372.5万元,馆内面积1150平方米,分两期建设实施。一期为生命安全体验馆,自2016年11月开馆以来,已接待学生近5000人、培训救护员近1000人,开展志愿服务20多场,成为临安区中小学教育研学基地、区文明办“第二课堂”。二期增加了生命历程体验馆,包含生命孕育到生命终止整个过程。俞志壮一行仔细地察看了生命历程体验馆、生命安全体验馆等各个模块的内容,了解馆内交通安全、消防安全、地震逃

生模拟、人民防空、红十字应急救护培训等工作开展情况。他对区红十字会、区生命教育体验馆给予充分肯定,认为区红十字的工作特色明显、亮点很多、成绩很大。自2018年5月省政府印发《浙江省富民惠民安民行动计划》,将“生命教育体验馆”项目纳入“生命关爱工程”重点项目以来,全省各级红十字会主动作为,积极争取当地党委政府重视支持,与相关部门共商共建,整合社会资源,项目建设取得阶段性成效。目前,全省已建有较大规模的“生命教育体验馆”26个,投入建设资金3000余万元。省民政厅、省财政厅也对“生命教育体验馆”项目给予大力支持,两年安排省福利彩票公益金700万元,对省级两批10个“生命教育体验馆”项目予以资助。

“八八战略”再深化 改革开放再出发

省红十字会举办首届“人道公益品牌项目”推介会

□通讯员 李伊平

为贯彻中国红十字会第十一次全国会员代表大会精神,进一步吸引汇聚人道资源,促进社会公益成果转化,扩大红十字会公益项目的影响力,9月12日,省红十字会在杭州举办了全省红十字会系统“人道公益品牌项目”推介会。省人民政府副省长、省红十字会会长成岳冲,省人民政府副秘书长、省红十字会副会长蔡晓春,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞,省民政厅副厅长、省红十字会副会长余强,省红十

字会党组成员、专职副会长黄元龙等领导出席推介会。省级有关部门,各市、县(市、区)红十字会相关负责人,有关爱心企业单位代表,在杭新闻媒体共约150人参加会议。黄元龙介绍了推介会前期工作情况。省红十字会现场公布浙江省首届十佳“红十字公益品牌项目”。经过前期各地推荐、网络投票、专家评审等环节,“母婴平安”“康心基金”“为生命救援加油”“陶慧敏爱心发展基金”“台州骨伤人道光明行”“金华市8890红十字爱心桥”“松阳吴苏君重病救助基金”“交警红

十字急救流动点”“红十字爱馨驿站”“博爱校园特色文化建设”等10个项目获得首届十佳“红十字人道公益品牌项目”荣誉。这些项目覆盖全省11个市,项目资金近5000万元,受益群众超过50000名。蔡晓春、陶竞、余强为项目实施单位颁奖。省红十字会精心选择“为生命救援加油”“小桔灯·器官捐献者孩子助学”“生命教育体验馆”“红十字交警流动急救”“新城市公益”等5个公益项目在现场推介,希望得到社会爱心力量的密切关注与积极支持。这些项目聚焦生命救援、爱心助学、生命教

育、日常急救和未来社区等,着眼满足新时代人民群众求健康、求安全、求幸福的现实需求,提升基层群众获得感。单位、机构或个人一次性捐赠爱心款50万元以上,可获得相关冠名的机会。浙江是一片公益慈善的热土,每年都有许多爱心企业,积极联系我省各地红十字会设立项目,奉献爱心、造福百姓。当天,湖南爱眼公益基金会、浙江林业有限公司、康恩贝集团有限公司、杭州应急金刚科技有限公司、浙江医药股份有限公司、深圳安仕浦净水器有限公司、扬子江药业集团浙江公司、(下转第3版)

我省造血干细胞捐献突破500例 工作机制不断创新

□通讯员 贺佳晶

9月12日,来自衢州江山市的造血干细胞捐献志愿者林均,在浙江省中医院成功捐献了造血干细胞。我省造血干细胞捐献突破500例。9月20日,省红十字会造血干细胞捐献者资料库管理中心联合杭州市红十字会、省中医院举办了“感谢捐献者·向国庆献礼”——浙江省造血干细胞捐献突破500例暨第五个世界骨髓捐献者日主题宣传活动,近200人参加了本次活动。我省第1例造血干细胞捐献者章焱为第500例捐献者林均献花。



工作三级联动,有效推动了捐献工作的深入开展。

规范业务操作流程

加强业务培训,在动员登记、血样采集、捐献服务和经费管理等重点环节,实行“清单式”管理,规范业务流程,全省“流失率”“反悔率”控制在全国最好水平。

强化信息保障支撑

建立了覆盖到县级红十字会的信息化网络管理系统,开发

手机客户端操作系统,实现了从省里到基层工作人员之间工作信息实时传送,提高了工作效率,弥补了基层工作人员不足的局面。

打响志愿服务品牌

建立了由实现捐献者组成的志愿者服务队,为“救命血液”提供安全优质的护送保障,中国红十字会总会此作为“浙江经验”在全国推广。省造血干细胞捐献志愿服务队先后获得全国

学雷锋志愿服务“四个100”先进典型最佳志愿服务组织奖、2018年度“最美浙江人·浙江骄傲”提名奖、全国红十字系统先进集体等荣誉。

密切部门之间合作

与省血液中心就捐献者血样采集建立合作机制,方便了志愿者登记入库;与邮政、交通就血液邮寄建立“便捷通道”,保证了全省各基层血样的及时送达;(下转第3版)

省红十字会积极开展“99公益日”网络筹款活动

□通讯员 程金

9月7日至9日,腾讯公益发起第五届“99公益日”活动。该活动是由腾讯公益联合数百家公益组织、知名企业、明星名人、顶级创意传播机构共同发起的一年一度的全民公益活动。今年,腾讯公益基金会配捐总额达到2亿9999万。此外,还提供了1亿的非限定性配捐用于机构发展。

今年,省红十字会推出了“送山区孩子一床被褥”“为生命救援加油”“器官捐献者孩子助学”等5个红十字公益众筹项目。这3天以来,全省红十字系统“99公益日”筹款总额207.56万元(其中用户捐款148.49万元,腾讯配捐29.17万元,爱心企业配捐27.47万元),省本级“99公益日”筹款总额156.47万元(其中用户捐款125.29万元,腾讯配捐26.17万元,爱心企业中天集团配捐2.87万元)。

“利奇马”台风期间 28支红十字救援队驰援临海 临海市委、市政府送来感谢信和锦旗

□通讯员 李源

9月10日,临海市委副书记、市长王丹一行来到省红十字会,向省红十字会支援临海抗台救灾工作表示感谢。王丹代表临海市委、市政府向省红十字会送上感谢信和锦旗,委托省红十字会转达对全省参与临海抗台救灾的28支红十字救援队的感谢,表示临海市将免费向救援队员开放市内旅游景点。省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙参加座谈,对临海市委、市政府科学调度、有效应对,打好抗台救灾攻坚战表示赞赏,对下一步抓好灾后重建,特别是用好通过省红十字会定向捐赠用于临海

市灾后重建资金提出了要求。他还就进一步抓好临海市红十字会工作,推进红十字事业持续健康发展提出希望。8月10日,“利奇马”超强台风袭击临海,导致临海老城区积水1.5米左右,内涝严重!省红十字会第一时间派出28支红十字救援队,630名队员参与救灾救援行动,帮助转移群众2769人。次日,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞率工作组专程赴临海市现场察看灾情,走访慰问受灾群众,看望红十字救援队员。灾害发生后,省红十字会向临海市下拨价值30.8万元的救灾物资,省民盟通过省红十字会向临海市捐赠35万元用于灾后重建。